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 1 

CONCEJO MUNICIPALDE BAGACES 2 

Periodo 2020-2024 3 

N°01-2024, ACTA DE SESIÓN ORDINARIA. 4 

Convocada el Martes Dos de Enero del Dos Mil Veintitrés, por el Concejo Municipal, 5 

en el Salón de Sesiones de la Municipalidad de Bagaces, a las diecisiete y treinta 6 

minutos. 7 

Presidente: José Alfredo Jiménez Sánchez. 8 

Vicepresidente: Juan José Núñez Chaverri. 9 

Regidores Propietarios: José Alfredo Jiménez Sánchez, Hannia Molina Cheves, Giselle 10 

Chavarría Cruz, Juan José Núñez Chaverri, Maikel Vargas Ulate.  11 

Regidores Suplentes: Luis Enoc Barrantes Cubero, Estefanía Jiménez Ocampo, María 12 

Esther Carranza Gutiérrez,  Austin Sibaja Pérez 13 

Síndicos Propietarios: Javier Chaverri Sandino, Bernal Maroto Matamoros, Marjorie 14 

Rodríguez Elizondo y Marylen Villafuerte Rodríguez. 15 

Síndico Suplente: Santos María Quirós Bermúdez, Cinthya Sandoval Sandoval. 16 

Asistencia de Alcaldía: Eva Vásquez Vásquez. 17 

Secretaria: Marianela Arias León. 18 

Regidores y Síndicos ausentes:  19 

Heidy Ordóñez Jiménez…………………………JUSTIFICA……….AUSENTE 20 

Francini Villalobos Picón…………………………………..…….…..AUSENTE 21 

Josué Soto García……………………………………..………………AUSENTE 22 

Asistentes por Invitación:  23 

No hay 24 

Visitantes: 25 

No hay. 26 

AGENDA: 27 

ARTÍCULO I. 28 

Comprobación del quórum y apertura de la sesión 29 

ARTÍCULO II 30 
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Lectura y aprobación del orden del día 2 

ARTÍCULO III. 3 

Lectura y aprobación del acta N°83-2023  4 

ARTÍCULO IV. 5 

Audiencia. No hay 6 

                                              ARTÍCULO V. 7 

Lectura de Correspondencia. 8 

ARTÍCULO VI. 9 

Asuntos de trámite Urgente a Juicio de la Presidencia. 10 

ARTÍCULO VII 11 

Informe de Comisiones. 12 

No hay  13 

ARTÍCULO VIII 14 

Asuntos Varios y Mociones. 15 

ARTÍCULO IX. 16 

Informes y Consultas a la Alcaldía. 17 

ARTÍCULO I. COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM Y APERTURA DE LA 18 

SESION. 19 

Señor Presidente:  Buenas tardes, compañeros del Concejo y representantes de la 20 

Alcaldía, en la figura de la Alcaldesa, doña Eva Vázquez, bienvenidos a esa sesión N°01 21 

del año 2024, correspondiente a hoy martes dos de enero del dos mil veinticuatro. 22 

 en primera instancia vamos a hacer la revisión del quorum, dónde estamos como 23 

regidores propietarios, Hannia Molina, Giselle Chavarría, Maikel Vargas, Juan José 24 

Núñez y este servidor José Alfredo Jiménez, de esta manera, con el quorum completo, 25 

estamos dando por iniciada esta sesión Ordinaria número uno del dos mil veinticuatro. 26 

ARTÍCULO II. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 27 

Señor Presidente: El segundo tema sería la aprobación del orden del día, dónde 28 

estaríamos indicando como punto 3, lectura y aprobación del acta N°83, que correspondió 29 

al martes 26 de diciembre; audiencia para hoy no tenemos; el punto 5 sería, lectura de  30 
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correspondencia; el punto, 6 asuntos de trámite urgente a juicio de la presidencia, no 2 

tenemos; informe de comisiones, no tenemos, asuntos varios y mociones; y el punto 9 3 

sería, informes y consultas a la alcaldía. ¿Están de acuerdo compañeros que esta sesión 4 

se lleve con esta agenda? 5 

 Con 5 votos a favor y cero en contra. Votan los regidores Juan José Chaverri, Hannia 6 

Molina, Giselle Chavarría, Maikel Vargas Ulate y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO 7 

N°01-01-2024). ACUERDO UNÁNIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 8 

Antes de iniciar ya con el punto 3, sí quisiera agradecer a Dios por este año que recién 9 

termina, y pedirle que nos ilumine como Gobierno Local, como personas, y a nuestras 10 

familias en este nuevo periodo que iniciamos. Decirles a los compañeros y a los habitantes 11 

del cantón que posiblemente a partir de mayo tomen las riendas de este municipio, que 12 

Dios igual los ilumine y que tomen las mejores decisiones, no es fácil para nosotros, 13 

podemos decirlo como ustedes saben, este asunto no es un tema fácil, de que todos nos 14 

ponemos unos objetivos lindísimos al inicio, y que al final nos damos cuenta que no era 15 

tan cierto, como nosotros creíamos, ni era tan en línea recta como nosotros creíamos, 16 

entonces, pues se ocupa mucho la guía de Dios y las buenas intenciones que estamos 17 

seguros que todos las tienen entonces, pues así es, así arrancamos este 2024 en esta 18 

municipalidad de Bagaces, con la guía de Dios, y con las mejores intenciones para todos.  19 

ARTÍCULO III. LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS N°83-2023. 20 

Inciso 1. Acta N°83-2023 Sesión Ordinaria. 21 

Señor Presidente: En el punto tres de la lectura y aprobación del acta número N°83 que 22 

correspondió a la Sesión Ordinaria N°83-2023, del 26 de diciembre. 23 

 ¿Alguien tiene algún comentario con respecto a esta acta?. 24 

Ese día estaba Austin y nosotros, entonces en este caso ponemos en propiedad a Austin, 25 

para esa aprobación. 26 

 ¿Estamos de acuerdo que Austin quede en propiedad?, 5 votos a favor y cero en contra. 27 

Votan los regidores Juan José Chaverri, Hannia Molina, Giselle Chavarría, Maikel Vargas 28 

Ulate y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°02-01-2024). ACUERDO UNÁNIME 29 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 30 
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 Y sometemos a votación y a discusión la aprobación de esta acta.  2 

No hay comentarios. 3 

 La dispensamos y la probamos con 5 votos a favor y cero en contra. Votan los regidores 4 

Juan José Núñez Chaverri, Hannia Molina, Austin Sibaja, Maikel Vargas Ulate y José 5 

Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°03-01-2024). ACUERDO UNÁNIME 6 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 7 

Y de una vez volvemos a poner en propiedad a la compañera Giselle y seguimos con la 8 

sesión.  9 

¿Estamos de acuerdo compañeros con Giselle de nuevo en propiedad? 10 

 Con 5 votos a favor y cero en contra. Votan los regidores Juan José Núñez Chaverri, 11 

Hannia Molina, Austin Sibaja, Maikel Vargas Ulate y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO 12 

N°04-01-2024). ACUERDO UNÁNIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 13 

ARTÍCULO IV. ARTÍCULO IV AUDIENCIA.  14 

Señor Presidente: Dijimos que audiencia no hay y entramos a lectura de 15 

correspondencia. 16 

ARTÍCULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA.  17 

INCISO 01 Consecutivo SEC-CON-2023#3905 18 

Regidor Juan José Núñez: Seguidamente el consecutivo SEC-CON-2023#3905. Nota 19 

del Periodista Alberto Cabezas, presidente de la Asociación Agencia para el Desarrollo 20 

Accesible Sin Fronteras y miembro de la COMISIÓN INTERINSTITUCIONAL PARA LA 21 

FISCALIZACIÓN Y ACOMPAÑAMIENTO DE LOS PROGRAMAS CREADOS PARA EL 22 

CUMPLIMIENTO DE LA LEY No. 10041, LEY DE EMERGENCIA Y SALVAMENTO 23 

CULTURAL, nota para expresar nuestras preocupaciones con respecto al Proyecto de 24 

Ley N.º 23.763, su potencial impacto en el sector cultural y las personas con discapacidad 25 

en nuestro país, por lo cual solicito que se tome un acuerdo municipal para solicitarle a 26 

la Comisión de Asuntos Hacendarios de la Asamblea Legislativa archivar este proyecto 27 

de ley. 28 

Señor Presidente: Esto vamos a darlo por recibido, compañeros, si les parece, es un tema 29 

que va a quedar en los correos de nosotros, el consecutivo SEC-CON-2023#3905 por si  30 
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alguien quiere ampliar un poco sobre esta solicitud de acuerdo que nos presenta el señor 2 

Alberto Cabezas, y si tenemos a bien traer los comentarios y aportes para la próxima 3 

sesión. 4 

 ¿Estamos de acuerdo compañeros? 5 

Lo dispensamos y lo vamos por recibido. Con 5 votos a favor y cero en contra. 6 

Votan los regidores Juan José Chaverri, Hannia Molina, Giselle Chavarría, Maikel Vargas 7 

Ulate y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°05-01-2024). ACUERDO UNÁNIME 8 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 9 

INCISO 02. Consecutivo SEC-CON-2023#3906 10 

Regidor Juan José Núñez: Seguidamente el consecutivo SEC-CON-2023#3906, 11 

encarga de Presupuesto remite el presupuesto ajustado 2024 ajustado para la 12 

Contraloría 13 

Por medio de correo electrónico indica lo siguiente: 14 

Buenos días, estimados compañeros, envió oficio de aprobación del Presupuesto 15 

Ordinario 2024 para su conocimiento, además del Presupuesto Ordinario 2024 ajustado 16 

según indicaciones de la Contraloría general de la República el mismo fue notificado el 17 

día 21 de diciembre. 18 

Señor Presidente: Este es el presupuesto ya ajustado con las modificaciones que planteó 19 

la Contraloría. Lo damos por recibido y dispensado de comisión. Con 5 votos a favor y 20 

cero en contra.  Votan los regidores Juan José Chaverri, Hannia Molina, Giselle 21 

Chavarría, Maikel Vargas Ulate y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°06-01-2024). 22 

ACUERDO UNÁNIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 23 

ARTÍCULO VI. ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE A JUICIO DE LA 24 

PRESIDENCIA. 25 

ARTÍCULO VII. INFORME DE COMISIONES  26 

No hay 27 

ARTÍCULO VIII. ASUNTOS VARIOS Y MOCIONES 28 

1. Tema: Proyectos de vivienda. 29 

 30 
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Regidor Juan José Núñez:  Buenas noches, más que todo es solicitarle a este Concejo 2 

Municipal el mecanismo que consideremos pertinente, sea una sesión extraordinaria, o en 3 

una ordinaria, que se haga presente aquí todos  los personajes del BANHVI y todos los 4 

encargados de los proyectos, tanto del Vistas del Miravalles, como el de Las Palmas, para 5 

darle seguimiento en este 2024, para nadie es un secreto, nos quedan alrededor de cuatro 6 

meses de gestión, entonces para dejar encaminado, y por lo menos que quede archivado 7 

lo más actual del proyecto. 8 

Señor Presidente: Bueno, yo creo que nosotros en cierta medida, habíamos como cerrado 9 

el año también con este tema. Yo creo que sí, es totalmente viable y necesario lo que está 10 

solicitando Juan José, entonces no sé si le parece compañeros,  es un acuerdo formal, de 11 

que la Administración inicie los trámites que sean necesarios de convocatoria a estas 12 

personas, tanto para el proyecto Vistas de Miravalles, como Las Palmas, prácticamente 13 

es una continuación de los acuerdos que ya se han tomado, y el seguimiento que se le ha 14 

dado, y de los compromisos adquiridos desde agosto de 2023, cuando la sesión se hizo 15 

en Fortuna en el salón de actos del Colegio con este tema exclusivo, que ahí están 16 

anotados los acuerdos, y los compromisos que se adquirieron, y la fecha que ellos mismos 17 

pusieron para el caso de Las Palmas, igual tenemos nosotros con el caso de Vista de 18 

Miravalles, la fecha, los acuerdos y los compromisos, entonces yo creo que de aquí en 19 

adelante que la Administración haga los análisis que sean necesarios, y que nos indique, 20 

cuál es el paso a seguir, y nosotros pues vamos apoyando y acompañando en lo que sea. 21 

Ellos nos van a decir, si es una convocatoria, si es un Recurso de Amparo, si es Canal 7, 22 

lo que sea, o lo que venga, entonces, que la Administración nos indique qué sigue aquí en 23 

adelante. 24 

Síndica Marjorie Rodríguez: Pero que recuerden que se iba a hacer un expediente, 25 

verdad, con toda esa información, y todas esas visitas de esta gente. 26 

Señor Presidente: Ya están listos los expedientes, o sea siempre han existido. 27 

Síndica Marjorie Rodríguez: Ok, porque con eso es que le vamos a dar seguimiento a 28 

todo lo que ellos han venido ofreciendo, que vienen, que no vienen, o sea que vienen, 29 

pero que nunca vienen, nunca han llegado, y no se ha puntualizado en esto. 30 
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De verdad, agradecerle a al compañero Juan José tocar ese tema, que yo ya de verdad no 2 

lo iba a tocar, porque de verdad yo ya no lo  iba a tocar, para  ver qué era lo que se iba a 3 

pasar, pero si lo tocan, insisto en que tenemos que ser puntuales y exigentes en esta 4 

solicitud, por favor, muchas gracias. 5 

Señor Presidente: Entonces, vamos a esperar a que doña Eva nos traiga la información 6 

y tomamos el acuerdo ya puntual del paso que haya que seguir.  7 

2. Tema: Camino de la Giganta intervención: 8 

Síndica Marjorie Rodríguez: Entonces la situación está en que se nos indicó por parte 9 

de la Unidad Técnica que iban a hacer un trabajo este en la Giganta, Cuipilapa - La 10 

Giganta, pero resulta que, sí, hicieron algo, pero como al inicio entrando ahí a Cuipilapa 11 

nada más, y no se no se hizo más por la Giganta. Es que es un proyecto en compromiso, 12 

pero una parte, a como lo van haciendo nos vamos a hundir ahí en la en la Giganta, hay 13 

cráteres legítimos ahí en la Giganta. Entonces los compañeros de la Unidad Técnica 14 

dijeron que, a partir del 5, que iban no sé para dónde, pero que a partir del 05 de diciembre 15 

iban a entrar a trabajar a Cuipilapa, y sí, hicieron unos poquitos, pero la Giganta en sí, no 16 

se tocó.  17 

Entonces para que por favor nos echen la manita al lado de la Giganta, porque ese camino 18 

está destrozado, con maquinaria municipal, por favor y  muchas gracias. 19 

Señor Presidente: Pero sí es importante, para los que están en la Unidad Técnica, porque 20 

yo tengo entendido, y revisemos la lista de proyectos aprobados para el periodo 2023 y 21 

2024, porque me parece, y Marilyn tal vez ahí me ayuda con el término, yo creo que por 22 

fondos de la 8114 había proyectos que no se ejecutaron, ¿verdad?, que estaban en proceso. 23 

Síndica Marjorie Rodríguez: Pero no alcanza para todo. 24 

Señora Alcaldesa: No les alcanza para todo, ya lo vi. 25 

Señor Presidente: ¿Pero ese proyecto cuándo tenía que entrar?, no era el año pasado. 26 

Regidor Austin Sibaja Pérez: Va a poner una parte Río Naranjo. 27 

Síndica Marjorie Rodríguez: ¡Ajá!, pero es un tramo corto, y técnicamente es donde 28 

esta menos dañado y lo demás está quedando botado. 29 

Señor Presidente: Pero no se ha sacado el cartel todavía.  30 
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Hacía la pregunta por esto, por lo peligroso que es sacar un cartel con X,X,X actividades, 2 

por ₵90,000,000.00 y después ir con recursos propios a hacer parte de esas actividades 3 

que están establecidas en el cartel, porque eso es un delito, que no vayamos a caer en ese 4 

tema, muy peligroso.  5 

A nosotros nos corresponde hacer la advertencia, si no está el cartel, no hay problema, no 6 

pasa nada, porque después yo voy a sacar el cartel, ya sin meter en cuenta lo que yo hice 7 

con recursos propios, el problema es que haya un cartel de por medio, y nosotros veíamos 8 

a intervenir un tramo de eso. 9 

Señor Presidente: Sí, ese es el problema. A nosotros nos corresponde hacer la 10 

advertencia. 11 

Regidora Giselle Chavarría: Aprovechando este tema que saca a doña Marjorie, más 12 

bien, yo ahora venía pensando, y de hecho lo iba a comentar, que sería importante, antes 13 

de que llegue la liquidación el 15 de febrero, que la Administración nos diga cómo 14 

quedaron, o sea, qué se ejecutó y qué no se ejecutó, y los plazos, porque va a venir esto 15 

de preámbulo. 16 

 Y yo le digo a doña Eva, muchas veces se dice es que el Concejo atrasa, pero no es que 17 

nosotros atrasamos, es que necesitamos tener claridad con las cosas que vamos a aprobar, 18 

si no vamos viendo qué quedó pendiente, dentro de la liquidación presupuestaria, y 19 

poniéndonos nosotros de acuerdo en, qué proyectos vamos a apoyar, y cuáles proyectos 20 

no; entonces ya los meses se van volando, ¿verdad?, entonces llega la el presupuesto uno, 21 

que  no conocemos nosotros ni qué quedó pendiente, entonces esto se va a atrasar un 22 

montón, si ya nos van diciendo, bueno, 20 de enero o  28 de enero, no sé por ahí, antes 23 

de que llegue la liquidación, qué quedó pendiente, entonces para nosotros es más fácil 24 

decir, bueno, por ejemplo, el parque de Fortuna, ese es sí, o sí, nosotros no vamos a decir 25 

lo mandamos para otro lado, el tema de las cámaras, ¡ok, eso se mantiene!, y que cuando 26 

viene el presupuesto uno, nos digan clarito, bueno, aquí está la plata del parque de 27 

Fortuna, y aquí está la plata de las cámaras, y quédate otro poquito por si le quieren 28 

inyectar, para que la cosa camine un poco más fluida, y no nos atrasemos nosotros 29 

mismos. 30 
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Regidor Maikel Vargas: José, tal vez para para ver ese tema, yo recuerdo cuando hace 2 

como un par de años atrás, Javier Villafuerte, cuando estaba a cargo de la Unidad Técnica, 3 

nos decía, o me decía, qué le preocupa muchísimo que ese camino de la Giganta se iba a 4 

perder, porque ese camino, no sé si había costado o cuesta hacerlo como 5 

₵1,300,000,000.00, y que de  las cosas malas  malo, sale algo bueno, y de Otto se hizo 6 

ese camino, de esa manera, y  yo diría que nosotros estamos a punto de perder ese 7 

asfaltado, y ese camino, y de las cosas que la Unidad Técnica, como reto, y el Ejecutivo 8 

con municipalidad, y nosotros, y todos, tanto, el saliente, como el entrante este año, 9 

debería de ponerle muchísima atención, porque un camino como ese, que está asfaltado 10 

entre comillas ya, que une dos distritos,  y que además tiene un potencial turístico muy 11 

grande, es una verdadera lástima, y una vez si esto se llegara a perder, no tenemos el 12 

presupuesto, porque eso es  municipal, y hay que entrarle o hacer todos los ajustes 13 

necesarios, porque desgraciadamente cuando pasamos por ahí, siempre retumba mi 14 

mente, lo que lo que decía Javier Villafuerte, en donde me decían, “Michael, no dejen, no 15 

podemos dejar que esa carretera, que esa calle se pierda, porque no tenemos la 16 

capacidad, para volver a asfaltar eso”. Yo creo que es un tema buenísimo, y tenemos ahí 17 

tenemos tres compañeros en la Unidad Técnica, y hay  que seguir insistiendo y hacer los 18 

ajustes necesarios, tocar las puertas, y buscar el articular para que eso no nos pase, como 19 

cantón de verdad que es un tema fundamental. 20 

Señor Presidente: Ok, entonces, sí es importante que lo tengamos ahí presente como  lo 21 

que dice Giselle, la solicitud de los proyectos, cómo arrancamos el 2023 y cómo lo 22 

cerramos, y cómo vamos a arrancar el 2024, en cuanto a proyectos de la Ley 8114 se 23 

refiere 24 

Señora Alcaldesa: Que hagan el acuerdo. 25 

 Para comentarles. Buenas noches a todos. 26 

 Hoy comentaba con las compañeras aquí la Dirección Financiera, que ese año, para que 27 

todo sea más ágil, es muy importante que tal vez agilicemos la parte de lo que es la 28 

liquidación presupuestaria, así hacerlo como a la mayor brevedad, y socializar con 29 

ustedes, como se va a inscribir el primer Presupuesto Extraordinario, para que estemos 30 



Acta 01-2024 

02-01-2024 
 

Concejo Municipal de Bagaces. Acta N°01-2024, 02-01-2024                Página 10 
 

 1 

 todos de acuerdo, al final, cuáles proyectos se dejan, que tienen asignado presupuesto del 2 

año anterior; pero que al final no traer una modificación al Concejo sin antes no haberla 3 

visto con ustedes. Con Fabiola estuve hablando, y yo creo que es la forma mejor, porque 4 

así ustedes están claros, y se pueden hacer sugerencias, y se pueden hacer ajustes de 5 

acuerdo a las necesidades, porque si lo socializamos entre muchos, pues se van a tomar 6 

las mejores decisiones, así es que yo creo que por ese camino vamos,  y al final si hay que 7 

asignar algo de Presupuesto Extraordinario, y si tenemos superávit, pues sería importante 8 

también asignar algo para la Giganta. 9 

También ustedes saben que INDER va a financiar lo que es playita San Ramón, entiendo 10 

que la  Cooperación Española, que también da recursos, como justificarlo en el sentido 11 

de también del turismo, y creo que tal vez en este mes de enero empezara a ver qué, 12 

recursos podemos optar  para que eso de la Giganta, no se vaya a perder todo este trabajo, 13 

que yo sé que Javier por eso lo dice, es un proyecto que se hizo con Otto, que es demasiado 14 

caro, que no tiene capacidad la Unidad Técnica, pero que hay que ver cómo se le da el 15 

mantenimiento para para sostenerlo, porque en realidad con los recursos que tiene 16 

asignado el distrito de Fortuna, se quedarían sin presupuesto, si atienden la Giganta, 17 

entonces hay que buscar otros medios definitivamente para poder sostener la Giganta, que 18 

es un paso muy importante para toda la gente del cantón.  19 

Señor Presidente: Vamos a tomar el acuerdo de: 20 

Solicitarle a la Administración que nos presenten un informe que, contenga con cuáles 21 

proyectos iniciamos el 2023, cómo se cerraron esos proyectos (que incluya todo, no solo 22 

los ejecutados), cómo arrancamos a nivel de proyecto 2023 y cómo lo cerramos a nivel 23 

de ejecución de esos proyectos,  y cómo iniciamos el 2024, con cuáles proyectos, cuál es 24 

la cartera de proyectos para este periodo. 25 

 ¿Estamos de acuerdo, compañeros, en esos términos? 26 

 Lo dispensamos y lo probamos, con 5 votos a favor y cero en contra, y lo dejamos en 27 

firme, para que doña Eva lo solicite cuando ella considere, con 5 votos a favor. Votan los 28 

regidores Juan José Chaverri, Hannia Molina, Giselle Chavarría, Maikel Vargas Ulate y  29 

 30 
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José Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°07-01-2024). ACUERDO UNÁNIME 2 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 3 

3. Tema: Donación de materiales en desuso (a raíz tema de las alcantarillas 4 

solicitadas por el Club de Leones) y moción del Embalse del Río Piedras. 5 

Regidor Austin Sibaja Pérez: Buenas tardes a todos, yo tengo dos temas aquí que me 6 

preocupan, porque cuando hablan de demandas, es de atención, y es, por ejemplo, el tema 7 

de las alcantarillas del Club de Leones, ¿Qué estatus tiene?, creo que la última vez vi el 8 

de Rodrigo, y lo que él dice, tomó la Ley 8114, pero creo que él dice o que está hablando, 9 

era si se podía hacer por Administración, que ya sabemos que la 8114 no se puede agarrar, 10 

pero si ver ese tema, ¿qué estatus tienen? 11 

 ¿Y el otro a los compañeros es de la moción sobre el tema del embalse del Río Piedras, 12 

que ojalá lo consideren para la próxima sesión, e ir iniciando con eso, porque está en 13 

comisión, ¿verdad?, si se va a dar el voto de apoyo o no, para presentarlo. 14 

Señor Presidente: Ya se pronunció el del Concejo, no se lo hemos pedido, pero eso es 15 

para todas las actividades de la municipalidad, no solo asociados, se refiere a que aquellas 16 

alcantarillas que la municipalidad sustituye por otras más grandes y esas que quedan ahí 17 

están en buen estado, y que ya habían sido consumidas por 10 años en una comunidad, sí 18 

pueden ser utilizadas por otra comunidad. 19 

Sí es muy importante, doña Eva, que se haga un reglamento, pero hacer un reglamento 20 

para decir que no, yo prefiero que no lo hagan. Me gustaría que la visión a la hora de 21 

escribir el reglamento, y como Concejo y representante de todas las comunidades que 22 

estamos aquí es,  que el reglamento por sí mismo puede ser un arma de doble filo, porque 23 

si lo vamos a hacer con la visión de una vez decir, no se puede, yo prefiero que no haya 24 

reglamento, porque el criterio de don  Rodrigo es, no, porque, no, a mí me gustaría que el 25 

reglamento ojalá fuera, sí, porque sí; porque repito, qué pereza tener que hacerlo de una 26 

vez pensando en que no se puede. 27 

Entonces vea, si les parece con el tema de las alcantarillas y para que quede de una vez 28 

en actas: 29 

 30 
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 Solicitarle a la Administración que, inicie los trámites que sean necesarios para que se 2 

escriba y nos presenten a la mayor brevedad posible, el Reglamento para la Reutilización 3 

de Alcantarillas y Otros Recursos Municipales que estén en desuso en ese momento, 4 

y no en desecho, sino en no uso, para que puedan ser utilizados por otras comunidades. 5 

¿Les parece esos términos compañeros?,  6 

Lo dispensamos y lo probamos.  Con 5 votos a favor y cero en contra. 7 

Votan los regidores Juan José Chaverri, Hannia Molina, Giselle Chavarría, Maikel Vargas 8 

Ulate y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°08-01-2024). ACUERDO UNÁNIME 9 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 10 

Sí, actividades o bienes municipales en desuso para que incluya no solo alcantarillas, una 11 

baranda de un puente, unas vigas, cualquier bien que no quede enmarcado. Estoy 12 

pensando en la viga que están botadas allá en el puente de Cuipilapa por Río Naranjo. 13 

Señora Alcaldesa: Sí, pero las vigas, es un poco complicado. 14 

Señor Presidente: No importa, pero eso usted lo va a decir en el proyecto. 15 

Señora Alcaldesa: Eso requiere de un diseño. 16 

Señor Presidente: Sí, claro. No importa usted escríbalo en el reglamento, no importa eso. 17 

Porque yo estaba cuando esas vigas se donaron a la municipalidad.  18 

Ya con el acuerdo estamos.  19 

Remitir una copia del acuerdo N°08-01-2024 al Club de Leones de Bagaces, para que 20 

ellos tengan información, y el Criterio Legal de Rodrigo Flores también, para que tengan 21 

el criterio y una información de que se les está dando seguimiento al tema de ellos. 22 

Estamos de acuerdo compañeros. Con 5 votos a favor y cero en contra.  23 

Votan los regidores Juan José Chaverri, Hannia Molina, Giselle Chavarría, Maikel Vargas 24 

Ulate y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°09-01-2024). ACUERDO UNÁNIME 25 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 26 

ARTÍCULO IX. INFORME Y CONSULTAS A LA ALCALDIA.  27 

Señora Alcaldesa: Les presentó ante el Concejo para su debido análisis y aprobación, la 28 

modificación Presupuestaria N°01-2024, la misma sí modifica el Plan Anual Operativo. 29 
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 Entonces le voy a presentar este documento al Presidente del Concejo, para que proceda 2 

con lo que corresponde. 3 

Señor Presidente: Gracias señora, estamos recibiendo el consecutivo número MB-ALC- 4 

OFI-01-2024, que nos presenta la modificación presupuestaria número 01-2024, a través 5 

del consecutivo SEC-CON-2024#3908. Esta sí modifica el Plan Anual Operativo y es por 6 

un monto de ₵165,596,234.15.  Se los presentó a ustedes compañeros, para someterlo a 7 

discusión y aprobación, esta Modificación Presupuestaria N°01-2024.  8 

Sí, nada más en términos muy generales, indicar que esta modificación lo que viene es a 9 

darle contenido presupuestario a todas aquellas plazas que se deben de seguir contratando 10 

por proyectos, de la lista  de las que no fueron aprobar por la Contraloría en el Ejercicio 11 

Presupuestario 2024, según el oficio N°18740, del 21/12/2023 de la Contraloría. 12 

¿Estamos de acuerdo, compañeros? 13 

 Aprobamos la Modificación Presupuestaria N°01-2024, en los términos en que está 14 

planteado en el consecutivo SEC-CON-2024#3908, (oficio MB-ALC- OFI-01-2024, por 15 

un monto de ₵165,596,234.15, la misma si modifica el Plan Anual Operativo). 16 

Con 5 votos a favor y cero en contra. Lo dispensamos de comisión y la dejamos en firme. 17 

Con 5 votos a favor y cero en contra. 18 

Votan los regidores Juan José Chaverri, Hannia Molina, Giselle Chavarría, Maikel Vargas 19 

Ulate y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°10-01-2024). ACUERDO UNÁNIME 20 

DEFINITIVAMENTE APROBADO.EN FIRME. 21 

 OK, compañeros de esa manera y haciendo la misma observación de siempre y tal vez 22 

de solicitarle a Marianela, que nos ayude con el tema del reloj, porque, porque así lo 23 

establece el Código, la sala de sesiones debe tener un reloj y debe regir. Entonces, ya que 24 

ese reloj está en mal estado, se rige por el de la Presidencia, y al ser las 6:10 minutos 25 

damos por concluida esta Sesión Ordinaria N°01-2024. Buenas noches.  26 

FINALIZA LA SESIÓN NUMERO UNO, DOS MIL VEINTIRÉS, 27 

CORRESPONDIENTE A HOY MARTES DOS DE ENERO, DEL DOS MIL 28 

VEINTITRÉS, AL SER LAS DIECIOCHO HORAS CON DIEZ MINUTOS. (6:10 29 

PM).  30 
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 4 

_________________________   ___________________________ 5 

Marianela Arias León.    José Alfredo Jiménez Sánchez. 6 

Secretaría del Concejo Municipal   Presidente Municipal 7 
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